



Ravne na Koroškem, 21.11.2013

za občino Prevalje

ZADEVA: Razlaga sprememb cen storitev oskrbe s pitno vodo in odvajanja odpadnih voda ter uveljavitev nove cene čiščenja odpadnih voda v občini Prevalje

S pričetkom leta 2013 je začela veljati Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Ur. l. RS, št. 87/2012, 102/12 – v nadaljevanju Uredba), ki določa natančna merila za oblikovanje cen in prenaša pristojnost sprejemanja in nadzora cen izključno na lokalno skupnost. Za uveljavitev cen ni več potrebna pridobitev pozitivnega strokovnega mnenja pristojnega ministrstva.

V JKP Log smo pristopili k oblikovanju cen storitev oskrbe s pitno vodo, odvajanja odpadnih voda in po novem uveljavljamo tudi ceno storitev čiščenja odpadnih voda za leto 2014 skladno z omenjeno Uredbo. Pripravili smo predlog cen, ki je sestavljen iz fiksnega dela cene (omrežnine) in iz stroška izvajanja javne službe (vodarina), ter izdelali elaborat (priloga).

V omrežnini so zajeti stroški amortizacije javne infrastrukture, stroški odškodnin za javno infrastrukturo ter po novem tudi stroški obnove in vzdrževanja priključkov. Med stroške izvajanja javne službe spadajo stroški materiala, storitev in dela, stroški amortizacije osnovnih sredstev v lasti izvajalca javne službe, ter po novem tudi stroški vodnega povračila. Cena vodarine in kanalščine (strošek izvajanja storitev) je določena v €/m³ porabljene vode, cena omrežnine pa je odvisna od dimenzije obračunskega vodomerja in oblikovana v €/mesec.

Razlog za sprejem predlagane cene je potreba po njenem oblikovanju v skladu z zakonodajo in zagotavljanju sredstev za izvajanje javne službe oskrbe s pitno vodo in odvajanju odpadnih voda s predpisanimi standardi, ter uvedbi nove storitve čiščenja odpadnih voda.

Cena, oblikovana po Uredbi, se od sedaj veljavne cene razlikuje v naslednjih elementih:

- strošek obnove, vzdrževanja ter menjave vodomerov je po novem vključen v ceno omrežnine in se na računu ne prikazuje več kot posebna cenovna postavka,
- spremenjeni so faktorji omrežnine po posameznih premerih vodomerov, ki pomenijo spremembo stroška omrežnine,
- spremenjen je način obračuna omrežnine v blokih, ki imajo skupni vodomer (za vsako stanovanjsko enoto se obračuna omrežnina za vodomer DN20),
- strošek vodnega povračila je po novem vključen v ceno vodarine in se na računu ne izkazuje več kot posebna cenovna postavka.

Razlaga sprememb cen oskrbe s pitno vodo in odvajanja odpadnih voda v občini Prevalje:

- **cena omrežnine** za vodo in odpadne vode se usklajuje na osnovi stroška amortizacije javne infrastrukture (vlaganja v vodovodno in kanalizacijsko infrastrukturo), ukinitvi subvencije občine iz preteklih let, odškodnin javne infrastrukture in po novem vključuje tudi stroške vzdrževanja vodomerov. Pri izračunu omrežnine so upoštevani novi faktorji omrežnine iz Uredbe. Za vodomer DN20 se je faktor znižal, kar hkrati ob večjemu številu vodomerov vpliva na nižjo ceno na enoto.
 - Ker nova Uredba določa, da se gospodinjstvom v blokih, ki imajo skupni vodomer zaračunava omrežnina za vodomer DN20, se le-tem mesečni strošek, v odvisnosti od števila gospodinjstev v blokih, v povprečju povečuje in sicer 1,2 € za pitno vodo ter 1,9 € za odpadne vode na priključek/mes. Hkrati se gospodinjstvom v blokih poračunava števina iz neporabljenih sredstev preteklih let, kar znižuje strošek za -0,9 € na priključek na mesec.
 - V nasprotju se gospodinjstvom v individualnih hišah, ki so do sedaj v primerjavi z bloki plačevali znatno višjo omrežnino, povprečni mesečni strošek znižuje in sicer za pitno vodo -1,3 € ter za odpadne vode -0,4 € na priključek/mes.
- **ceni izvajanja storitev** oskrbe s pitno vodo in odvajanja odpadnih voda se usklajujeta zaradi izgub iz poslovanja posameznih storitev iz leta 2012, predvidene inflacije v letu 2013 in 2014, upadu količin prodanih storitev iz preteklih



let in po novem še vključenem strošku vodnih povračil (povprečni dvig stroška na osebo za izvajanje storitve, pri povprečni porabi vode 3,8 m³ znaša 1 €/osebo in mesec).

Glede na predlagane cene oskrbe s pitno vodo in odvajanja odpadnih voda smo pripravili simulacijo izračuna mesečne spremembe stroška za 4 člansko gospodinjstvo v občini Prevalje, v primerjavi z zadnjo veljavno ceno, obračunano v letu 2013 (9,5 % DDV), ter ceni vodnih povračil in okoljske dajatve iz leta 2013.

Izračun je izdelan ločeno za gospodinjstvo, ki stanuje v individualni hiši in za gospodinjstvo, ki stanuje v bloku. Pri izračunu smo upoštevali povprečno porabo vode za 4 člansko gospodinjstvo, ki znaša 15,2 m³ (oz. 3,8 m³/os in mes- povprečna poraba občin Ravne, Prevalje in Mežica v letu 2012). Prikaz sprememb stroškov po posameznih vrstah storitev in postavkah je prikazan v spodnji preglednici.

Tabela 1: Izračun mesečne spremembe stroška storitev oskrbe s pitno vodo in odvajanja odpadnih voda

Občina	GJS varstva okolja	Vrsta cene	Enota cene	Kol.	INDIVIDUALNA HIŠA		BLOK	
					mes. VREDNOST RAZLIK NOVE / OBSTOJEČE	Indeks sprem.	mes. VREDNOST RAZLIK NOVE / OBSTOJEČE	Indeks sprem.
Prevalje	Oskrba s pitno vodo	Fiksni del- omrežnina (DN20)	€/priklj.	1	-1,2848 €		1,2359 €	
		Poračun števnin- bloki (DN20)	€/priklj.	1			-0,9170 €	
		Variabilni del	€/m ³	15,2	2,8911 €		2,8911 €	
		Vodna povračila	€/m ³	15,2	0,0000 €		0,0000 €	
		SKUPAJ- oskrba s pitno vodo			1,6063 €	1,18	3,2101 €	1,50
	Odvajanje komunalne in padavinske odpadne vode	Fiksni del- omrežnina (DN20)	€/priklj.	1	-0,4095 €		1,8838 €	
		Variabilni del	€/m ³	15,2	1,3998 €		1,3998 €	
		Okoljska dajatev odpadnih voda	€/m ³	15,2	0,0000 €		0,0000 €	
		SKUPAJ- odpadne vode			0,9902 €	1,07	3,2836 €	1,26
	SKUPAJ VOKA- 4 člani gospodinjstva/mes					2,5965 €	1,11	6,4937 €
povprečno na osebo/mes					0,6491 €		1,6234 €	

Čiščenje odpadnih voda

Za uporabnike, ki so priključeni na biološko čistilno napravo Leše, se poleg cene odvajanja odpadne vode z letom 2014 prične obračunavati nova storitev čiščenja odpadnih voda. Cena je skladno z uredbo izračunana za fiksni in variabilni del. Občini predlagamo subvencioniranje 50 % fiksne dela cene (omrežnine, vrednostno 402 €/leto). Hkrati se gospodinjstvom, ki so priključeni na čistilno napravo obračunava znižana cena okoljske dajatve za odvajanje odpadne vode, ki se jim zniža za 90 % od obstoječe polne cene okoljske dajatve. Glede na omenjene spremembe je v spodnji preglednici prikazana simulacija izračuna mesečne spremembe stroška za 4 člansko gospodinjstvo, ki je priključeno na čistilno napravo Leše v občini Prevalje.

Tabela 2: Izračun mesečnega stroška za storitev čiščenje odpadnih voda za uporabnike, ki so priključeni na čistilno napravo Leše

Občina	GJS varstva okolja	Vrsta cene	Enota cene	Kol.	INDIVIDUALNA HIŠA	
					mes. VREDNOST RAZLIK NOVE / OBSTOJEČE	Indeks sprem.
Prevalje	Čiščenje komunalne in padavinske odpadne vode	Fiksni del- omrežnina (DN20)	€/priklj.	1	4,8848 €	
		Subvencija fiksn.dela cene	€/priklj.	1	-2,4424 €	
		Variabilni del	€/m ³	15,2	11,7623 €	
		Okoljska dajatev odpadnih voda (znižana vrednost)	€/m ³	15,2	-7,2276 €	-0,9
		SKUPAJ- čiščenje odpadnih voda			6,9771 €	
povprečno na osebo/mes					1,7443 €	

Izdela:
Andreja Jehart

Direktor:
Štefan Šumah